

我省健康医疗大数据管理办法10月1日起施行

构建“互联网+医疗健康”服务模式

《大众日报》消息《山东省健康医疗大数据管理办法》(以下简称《办法》)近日公布,自2020年10月1日起实施。《办法》共22条,对我省行政区域内健康医疗大数据的采集、汇聚、存储、开发、应用及其监督管理等活动,给出了明确规范。

健康医疗大数据,是指在疾病防治、健康管理等过程中产生的,以容量大、类型多、存取速度快、应用价值高为主要特征的健康医疗数据集合,以及对其开发利用形成的新技术、新业态。健康医疗大数据资源目录由基础信息、公共卫生、计划生育、医疗服务、医疗保障、药品管理、新型业态等组成。政府有关部门、医疗卫生机构和健康服务企业应当按照健康医疗大数据资源目录和相关标准规范,依法开展数据采集。

《办法》提出建立健康医疗大数据共享开放机制,明确共享开放的具体规定和评估机制。健康医疗大数据管理机构应当对大数据进行分类管理,其中,对涉及商业秘密、个人信息或者依据法律、法规规定不得开放的健康医疗数据,列为不予开放数据;对数据安全和处理能力要求较高、时效性较强或者需要持续获取的健康医疗数据,列为有条件开放数据;其他健康医疗数据,列为无条件开放数据。公民、法人和其他组织可以通过健康医疗大数据平台获取无条件开放数据。同时,政府举办的医疗卫生机构和国有健康服务企业,应当依法将其提供服务产生的健康医疗相关数据汇聚到健康医疗大数据平台。

另外,《办法》还提出构建“互联网+医

疗健康”服务模式,推进网上健康咨询、预约诊疗、检查检验结果互认和临床科研数据整合共享,发挥优质医疗资源引领作用,推动覆盖全人口全生命周期的预防、治疗、康复和健康管理一体化电子健康服务。鼓励支持健康医疗业务与大数据技术深度融合,构建健康医疗大数据产业链,与健康养老、家政服务、餐饮旅游、休闲健身、环境保护、商业保险等协同发展,创新健康医疗大数据应用新业态。

县级以上人民政府应当积极运用健康医疗大数据对医药卫生行业、居民健康等情况的评价结果,健全医疗服务监测机制,推进医疗服务价格、医疗保险支付、药品招标采购等业务协同应用。健康医疗大数据的管理机构、数据生产单位、数据使用单位应

当严格落实网络安全主体责任,保护个人信息和数据安全。

健康医疗大数据是国家重要的基础性战略资源,是提高全民健康医疗水平的重要基础。国家卫健委确定在全国建设五个健康医疗大数据区域中心,并确定在山东省建设北方中心,同时要求山东省在健康医疗大数据管理特别是立法方面积极探索、先行先试,为其他省市创造好的经验和做法。山东成立了北方中心建设领导小组,出台了《关于促进和规范健康医疗大数据应用发展的实施意见》,在基础设施建设、数据汇聚应用、标准规范建立、双招双引推动等方面做了大量工作。目前北方中心已成为唯一通过国家评估和授权建设的国家健康医疗大数据中心。(王凯)

小平台连接大市场

“大家看我手里的桃子,这是我们刚从果园里摘的,汁多果甜,有喜欢的朋友可以点击链接购买……”近日,定陶区马集镇的刘岗正在电商直播平台介绍手中的桃子。

今年7月,在省派菏泽市定陶区马集镇乡村振兴服务队的大力支持下,马集镇将原来的梁堂社区活动中心改建为电商直播基地,与本地有影响力的主播签约,助力当地粉皮、粉条、特色水果等特产销售。

刘岗说:“服务队提供的这个平台非常好,不仅为我们农民主播提供了一个良好的直播场所,更重要的是拓宽了我们镇上特色农产品的销路,增加了他们的收入。”

“网络直播真是太神奇了,不出家门,支起手机,在网络上就可以把产品销售到全国各地,这是我以前从来没有接触过也不敢想的一种销售方式。”粉条加工厂负责人樊建国说。

电商直播基地的搭建采用“直播+运营新模式破解疫情期间产品滞销难题。据介绍,马集镇还将进一步创新网络营销模式,着力培养一批土生土长的直播人才和农村网红,进而在网络上打造一批叫得响、品质优的特色品牌,释放更多“直播+”的发展新红利,为脱贫攻坚、乡村振兴注入新动力。

“我们这次搭建这个电商直播基地,就是为了能丰富当地群众的销售模式,帮助他们提高收入。”省派菏泽市定陶区马集镇乡村振兴服务队队长李正义说:“我们借助网络的力量,结合当地实际,打造‘直播电商+助农’的新模式,推动粉皮、粉条、水果等特色农副产品和直播电商相结合,通过直播卖货的方式把这些产品销售到全国各地,推动农民增产,带动农民增收,进一步拓宽农民的致富渠道。”

据了解,马集镇的特色农副产品以往一直采用的是线下销售模式,近两年才开始在淘宝等平台进行销售,今年以来由于受疫情影响订单大量减少,但是随着直播行业的迅猛发展,马集镇的群众又找到了新的出发点。

马集镇党委书记张文婷说:“目前我镇的网络直播关注度还是比较高的,平均直播一次可以吸引几万人在线观看,两个小时左右的直播过程中,会有网友不断地咨询、下单,极大地提高了我们特色农副产品的销量。下一步我们将搭建更加完善的网络营销平台,帮助群众增产增收,同时也通过网络的形式让更多的朋友了解我们马集镇。”

通讯员 王博 记者 刘卫国



有机种植 绿色致富

▲8月31日,郓城县彭楼镇王集村大舜创新果国内,100亩有机苹果陆续进入采摘期。据了解,该果园利用传统农法加智慧农技,清除数十年累积在土壤中的农残,改良土壤结构,形成了独特的有机种植模式“舜田模式”,引导农民参与有机果蔬种植和乡村旅游,带动3000余户果农致富增收。

记者 李保珠 摄

全市药械化执法办案工作交流现场会在郓城召开

本报讯(通讯员 魏春 记者 郑伟)9月1日,全市药械化执法办案工作交流现场会在郓城召开,全市各县区药械化执法负责人及相关工作人员参加会议,现场交流药械化执法办案经验,查找差距,破解药械化执法办案中存在的难题,进一步提升全市药械化执法办案能力水平。

会议期间,与会人员现场观摩了解了

郓城县市场监管执法办案情况及规范执法板块、文明执法板块、严格执法板块、案卷展示台、执法装备展示台、执法音视频采集工作站等板块,现场观看智慧监管手机App执法办案操作情况,同时还就药械化监管执法中存在的药店不凭处方

销售处方药、二级以下医疗机构使用中药颗粒的管理、药品监管“四个最严”顶格处罚等困难堵点进行了讨论,市局相关领导对问题疑难进行解答。

下一步,将借鉴学习郓城先进经验做法,对标省市局落实“四个最严”工作要求,做好药械化监管工作,推动全市药械化执法办案水平再上新台阶。

曹县:以党建为引领探索小区治理新途径

本报讯(通讯员 尹浩 王儒 记者 马宾)今年以来,曹县以“红色物业”品牌创建为抓手,聚焦关键环节和群众需求,通过加强党建引领、构建组织架构、完善治理体系,着力推动小区治理提档升级。

加强小区党组织建设,统筹推进网格、小区、楼宇党组织建设,共建小区党支部51个、楼宇党小组143个,按功能、楼栋设置楼道长、党员中心户333个,建立健全“街道党工委-社区党组织-小区党支部-楼宇党小组”四级组织体系。推行“红色物业”品牌建设,引导小区党组织与业委会交

叉任职,鼓励支持物业服务企业党员负责人担任社区、小区党组织兼职委员,今年以来共创建完成市级“红色物业”品牌示范点8个。

建立健全议事协调机制,将小区党建工作纳入街道、社区两级党建联席会议,定期公开小区物业服务标准和价格、投诉渠道和方式等。建立协同共建机制,推动全县104家机关事业单位、5266名在职党员下沉居民小区,形成共建共驻项目282个,完成率100%。健全“1+1+N”网格化工作机制,将全县6个城市社区划分27

个网格,27名街道、社区干部下沉网格担任网格长,配置专职网格员27名。今年以来累计解决矛盾纠纷23件、疑难问题620余件。

坚持法治为本,进一步整合公安、司法等资源力量向居民小区延伸和下沉,在城市社区设立8个警务服务站,构筑1名社区民警、2名辅警、N名网格员的“1+2+N”社区警务工作机制;建立“一社区一法律顾问”工作机制,县司法局定期组织开展法律进社区、进小区等活动,健全完善矛盾纠纷化解工作流程及各项工作制度,做到“小事不出区”。

8月28日,在郓城县黄泥冈镇侯楼村扶贫车间,工人正在将鸭肉穿串。该扶贫车间主要生产鸡肉、鸭肉、板筋、脆骨等网红小串,日产量达700公斤,主要销往上海、南京等地的冷冻批发市场,不仅为留守在家、年龄较大的农村妇女提供了就业岗位,每年还可以为村里增加集体收入。

记者 常鲁燕 王燕 摄

李长鲁:历经磨难 踏破穷路成坦途

9月1日,记者来到市开发区佃户屯街道办事处曹楼社区,社区居民李长鲁正在自家画室里画画。牡丹、金鱼、花鸟,一幅幅绘画作品挂在墙上,栩栩如生。“我的胳膊虽然不利索,但是我的手跟大脑可以动。画画一方面是我热爱,另一方面希望能赚点钱补贴家用,减轻妻子的负担。”李长鲁说,“只要我努力,生活会越来越好。”

李长鲁性格开朗豁达,原本在一家玻璃厂上班。2012年的一天,他突然感觉自己身体不适,到医院检查后显示患的是强直性脊柱炎。“刚查出时,除了疼痛并没有其他症状,因此一直坚持上班,疼得厉害了就吃些止痛药。”李长鲁回忆说。2014年,他的病情发展到了十分严重的地步,而且出现了股骨头坏死、高血压等多种病症。为

了给李长鲁治病,花光了家中所有积蓄,为了照顾自己,妻子也不能外出打工,生活失去了经济来源,这让李长鲁一家陷入了绝境之中。

2015年,国家的扶贫攻坚政策启动。市开发区佃户屯街道办事处通过排查摸底,将李长鲁一家纳入建档立卡贫困户。为确保其达到“两不愁三保障”的标准,政府为李长鲁办理了残疾证,又为其投放了扶贫保险。有低保收入、扶贫项目的分红、各种补贴金,在当年就达到了脱贫标准。”李长鲁说。

原以为脱贫了,生活可以越过越好。但在2017年,李长鲁的病情愈发严重,脊柱完全不能弯曲,每天只能躺在床上。小女儿又查出了弱视,医生让立即治疗,否则就错过了儿童视觉敏感期。家

里的种种变故,导致李长鲁的精神一度处在崩溃的边缘。

“坚决打赢脱贫攻坚战,脱贫路上一个都不能少。”当佃户屯街道党工委书记张晓宇得知李长鲁病情后,再次深入走访后,专门就其家庭如何返贫制定方案。

鉴于李长鲁病情的严重程度,唯一的办法就是置换双腿的髋关节,才能重新站起来。但是,手术费用昂贵,大家一致商议通过“募捐”的方式为李长鲁筹集手术费。于是,辖区爱心企业以及街道办事处全体干部职工为李长鲁进行募捐,最终为李长鲁筹集到8万余元手术费。

“如果不是政府和领导关心,哪能有今天啊……”李长鲁回忆起来不禁潸然泪下。

为激发他们自身的造血功能,扶贫

部门为李长鲁的妻子彭竹青设立了公益岗。李长鲁找了老师学绘画,通过自己的勤学苦练,画出的作品令老师惊叹不已。

李长鲁给自己布置了一间小小的绘室,虽然简陋,但充满了艺术气息。功夫不负有心人。短短两年时间,李长鲁的绘画水平跃上新台阶,他的作品入选《新中国成立70周年文艺作品全集》,并在当地政府的帮助下参加了扶贫车间展销会。目前他的一幅作品能卖到400元左右。

“有这么好的政府时时给予帮助,加上妻子的照顾,我很幸福。”李长鲁说,看着两个女儿优秀地成长,我就是再难也要活出个样儿来。”

记者 杨飞

全市贫困重度残疾人照护服务工作现场会召开

本报讯(记者 张红艳)9月3日,全市贫困重度残疾人照护服务工作现场会在单县召开。主要对全市贫困重度残疾人照护服务工作进行再安排、再部署、再强调。会上宣读了市委常委、组织部长李春英的贺信,副市长侯婕出席会议并讲话。

侯婕一行观摩了谢集镇“单县拥军残疾人托养服务中心”贫困重度残疾人集中照护服务点和该镇两个村的居家照护服务点。郓城县残联、单县残联就贫困重度残疾人照护服务工作进行了交流发言。

侯婕结合工作实际,就推动全市贫困重度残疾人照护服务工作强调要提高站位,切实增强贫困重度残疾人照护服务工作的紧迫感和责任感。着力抓好寄宿制集中照护服务,加快推行日间照料服务,大力发展政府购买居家养老服务新模式。要强化组织领导,明确职责分工,加大资金投入,形成贫困重度残疾人照护服务工作的强大合力。以更的决心、更大的力度、更实的举措,全力做好贫困重度残疾人照护服务工作,为高质量打赢脱贫攻坚战,实现全面建成小康社会作出积极贡献!

切实推动政协提案办理工作健康有序开展

本报讯(记者 孔博)9月2日,市科技局重点提案办理答复会召开,市政协副主席黄秀玲出席会议。会上听取了市科技局负责人汇报了市政协十五届四次会议第16号提案(倾力打造科技创新平台,助推我市工业强市战略实施)办理情况。

黄秀玲指出,市科技局全面落实创新发展理念,勇于担当作为,为实现突破

菏泽、鲁西崛起提供有力的科技创新支撑。下步工作中要继续深入基层企业、加强调查研究、注重沟通协调,坚持将提案办理工作作为促进全市科技工作的强大动力,作为了解社情民意的重要渠道、作为检查科技工作的一面镜子,切实推动政协提案办理工作健康、协调、有序开展。

纪念抗日战争胜利75周年“百米长卷书画展”举办

本报讯(记者 王浩)9月3日,由市委宣传部、市退役军人事务局、菏泽军分区政治工作处主办,市抗日纪念馆承办的纪念中国人民抗日战争暨世界人民反法西斯战争胜利75周年“百米长卷书画展”在市烈士陵园举行。

本次书画展以“追忆历史、教育后人”为

主题,汇集了近百位知名书画家的100多幅作品。展览的作品,或取材于名人名言,或选题于抗战诗词,或寄情于大好河山,生动展现了共产党人的光辉历程,热情讴歌了革命先烈的丰功伟绩,弘扬了革命精神。同时也是对我市开展爱国主义教育、加强精神文明建设、推动经济快速发展的一次展示。

半堤镇:培育乡村振兴“领头雁”

“如今的农村人才外流严重,而乡村振兴需要选好村级领导班子,如何选出合适的‘领头雁’成为一道难题。”9月1日,定陶区半堤镇党委组织委员张九超说。

半堤镇通过选强“领头雁”,配优“两

委”班子,干部当先锋、作表率,齐人心、富百姓,基层党组织的战斗堡垒作用充分发挥。

在半堤镇大力实施招才引智返乡创业举措的感召下,2019年,30岁的陈常建暂停在外建筑公司业务,回乡任新立村村党支部书记。立新村是一个基础薄弱的村庄,年轻的小伙子能不能胜任这一职务?

面对外界的质疑,半堤镇党委经过一番认真考察后给予支持:给年轻人机会,放手去干!陈常建不负众望,上任没多久就破解了村里的第一难题——把村里年久失修的村路修成了“户户通”,家家户户出门再也不用晴

天一身土、雨天一脚泥。如今,他正与村民一道,奋战在立新村脱贫致富的征途上。

除了请能人回乡,半堤镇还注重挖掘和培养土生土长的人才,从而提高基层组织“造血功能”。

2019年,37岁的派出所民警孔凡力自告奋勇,报名参选周庄村党支部书记。孔凡力说,两年前,周庄村还是缺乏带头人,发展没思路的模样,如今全村积极发展特色农业,平均每户有一个冬暖式大棚,并制定了田园综合体规划,村民对未来发展有了盼头。

不管是能人回乡,还是本土培养,“领头雁”的工作能力是一个重要命题。半堤镇党委也有意识地破解这一问题。张九超说:“给钱给物,不如给个好支部。乡村振兴,离不开基层党组织的能人带动。”

通讯员 石慧丽 记者 刘卫国

干部任前公示

经市委常委会研究,张红同志拟任东明县委副书记,高尚柱同志拟任市城市管理监督局党组副书记。为了增加干部任用工作的透明度,接受群众监督,现予以公示。

张红,女,回族,1979年6月生,2000年6月入党,2000年7月参加工作,省委党校研究生(在职干部研究生班经济管理),2012年1月任副县级,现任牡丹区区委常委、副区长。

高尚柱,1976年3月生,1998年4月入党,1996年7月参加工作,省委党校大学(业余本科班经济管理),2018年11月任副县级,现任市城市管理监督局党组成员、副局长。

如有不同意见或需要反映问题,可在2020年9月9日前(不含国家法定假日、公休日),向市委组织部反映。反映问题应实事求是,电话和信函应告知真实姓名。

接访时间:上午8:30—12:00;下午2:30—6:00

接访地点:市委组织部干部监督科(市委办公大楼415房间)

举报电话:12380

举报网址:<http://www.hz12380.gov.cn>

举报短信:15315612380

中共菏泽市委组织部

2020年9月2日

